11. cviceni z Diskrétni matematiky (NMIN105) ZS 2019/20, stieda 15:40, M6

Ulohy ke cvitent

Definice: Graf se nazyva strom, pokud je souvisly a neobsahuje cyklus jako podgraf.

Kostra grafu je jeho podgraf na vSech jeho vrcholech, ktery je stromem.

Véta: Pro kazdé n > 2 je pocet koster grafu K, roven n" 2.

Definice: Pro graf G = (V,FE) a pfirozené ¢islo k nazveme zobrazeni b: V. —
{1, ..., k} obarvenim grafu G pomoci k barev, pokud pro kazdé dva vrcholy u,v € V
plati {u,v} € B = b(u) # b(v). Barevnost grafu G, kterou znacime x(G), je pak
minimalni pocet barev potrebny k obarveni G.

Definice: Bud G(V, E) grafa e = {u,v} € E jeho hrana. Pak je graf vznikly kontrakci
hrany e definovan nasledovné. Mnozina vrcholu je rovna V' \ {u, v} U {w}, mnozinu
hran ziskdme z E/ odebranim vsSech hran, které obsahuji u nebo v, a vSechny sousedy
u, v spojime s novym vrcholem w.

Graf H se nazyva minor grafu G, pokud lze ziskat z G posloupnosti nasledujicich
operaci: smazani hrany, smazani vrcholu a kontrakce hrany.

Definice: Grat se nazyva bipartitni, pokud muzeme rozdeélit jeho vrcholy do dvou
disjunktnich mnozin tak, ze mezi zadnymi dvéma vrcholy ze stejné mnoziny nevede
hrana.

Uloha 1: Uréete pocet koster tplného grafu bez jedné hrany.

Uloha 2: Urlete barevnost grafu na obrazku nize.

Uloha 3: Ukaite, ze pokud graf neobsahuje lichy cyklus, pak je bipartitni.
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